

И.И. Адамова,
участник II Всероссийского конкурса
«Библиотекарь года»

Эссе «Я – библиотекарь»

Я, библиотекарь и я люблю свою работу. Моя работа – это мой второй дом, мой любимый мир без которого жизнь не интересна и скучна. Я скучаю по библиотеке когда отдыхаю или ненадолго отлучаюсь. Мои читатели огорчаются, ругаются, когда меня не застают на работе, а я радуюсь этому, понимаю, что я нужна и необходима им. Я люблю свою работу, чувствую, что нахожусь на своем месте, там, где и должна быть. Счастлива, что выбрала «свою» профессию, не ошиблась. А ведь было время когда я думала, что свою профессию выбрала случайно, а теперь понимаю, что так и должно было быть и на другом месте себя уже не представляю. Моя профессия самая интересная, самая многогранная. Она постоянно заставляет меня учиться самостоятельно, открывать себя с другой стороны и удивляться самой себе.

Библиотекарь – это и консультант, и психиатр, и педагог, и информатик, и историк, и юрист, и социальный работник, и сценарист, и артист, и режиссер, и певец, и танцор, и ведущий, и рукодельница, и агроном, и общественный фотограф, и сотрудник музея, и воспитатель лагеря, и художник-дизайнер, и журналист, и эксперт разных мероприятий, и спортсмен, и молодёжный лидер, и активный общественник. И это все я!

Мне 31, но я дружу и с 80-летними людьми и с 6-летними детьми. С детьми я ребенок, со стариками я старая, с молодежью я лидер. Я люблю перевоплощаться и общаться со всеми моими читателями на равных. Уважаю и берегу их за то, что они мои с трудом воспитанные «дорогие читатели»!

В первый год работы в библиотеке мне было тяжело, я не знала за что взяться и не очень осознала своей роли. Подумав, решила сначала освоить работу на компьютере и попробовать создать полнотекстовую базу данных по краеведению наслега. Очень увлеклась этим, работала над ней почти год, теперь это моя гордость - база данных библиотеки до сих пор не уступает передовым библиотекам, а ведь прошло с тех пор почти 9 лет. Потом я стала развивать в себе творческую личность, рисовала, оформляла выставки. Опять увлеклась и меня стали часто просить о помощи в оформлении разных праздников и торжеств. Чем я и занималась несколько лет в свободное время. Постепенно начала выходить на сцену, стала артисткой народного театра и открыла у себя в библиотеке театральный кружок для детей «В гостях у сказки». Первые «ласточки» моего кружка в этом году заканчивают школу. У меня они начали заниматься с 4 класса, теперь они ярые активисты - я ими очень горжусь. Второй поток детей набрала с первого класса, теперь они заканчивают 4 класс. Они самые активные дети в школе и всегда на первом месте! С ними я занимаюсь не только в театральном кружке, но и реализую программу «Семейное чтение – сохраняя традиции» и проект «Семейная экспедиция – люби и береги родной край». С ними я организовала в школьном лагере библиотечный отряд «Айтал». С этими детьми я и сама научилась многому, они для меня как родные, я могу их и хвалить и ругать, но они и их родители не обижаются, настолько мы привыкли друг к другу. Я благодарна их классному руководителю Наталье Николаевне, за то, что она доверяет мне своих детей. За все эти годы мы вместе организовали множество разных мероприятий, где каждый смог раскрыть свои таланты.

Каждый конкурс, каждый проект, каждое выступление для меня опыт. Я постоянно учусь и во всех мероприятиях стараюсь найти положительные моменты, даже если не удалось воплотить задуманное.

Большим открытием для меня стала работа с молодежью. Я никогда не была активистом до работы в библиотеке, а сейчас у меня имеются разные дипломы за работу с молодежью своего села и от Министерства молодежи республики, и от Администрации района «Лучший лидер молодежи» и от своего родного наслега. В 2013 году меня признали победителем номинации «Лучшая библиотека по работе с молодежью» в профессиональном конкурсе внутри ЦБС. Конечно, я горжусь этим и благодарна всем с кем работаю.

В библиотеке я работаю уже 10 лет и не жалею об этом нисколько. Я люблю свою библиотеку и не хочу никакой другой профессии. Когда мы учились в колледже, потом в институте, нам прививали эту любовь к своей профессии. Я очень благодарна своим педагогам и своим нынешним наставникам. Всегда должны быть наставники: и опытные и молодые. С опытных беру пример, с молодыми – сравниваю себя. Наставники бывают разные: некоторые только ругают, другие только хвалят. Но все они учат нас работать профессионально, я их всех ценю и благодарю за возможность быть **библиотекарем!**